



## Моніторинг законодавства за березень 2024 року

Березень	
Документ	Коментар
<b>Військовослужбовців строкової військової служби звільнятимуть в запас у квітні — травні — Указ Президента</b>	
Указ Президента України <a href="#">Про звільнення в запас військовослужбовців строкової військової служби</a> від 07.03.2024 № 149/2024 Набрав чинності 09.03.2024	Військовослужбовців строкової військової служби, строк служби яких закінчився під час дії воєнного стану та службу яких продовжили понад встановлені строки, звільнять у запас із ЗСУ, Держспецслужби транспорту, інших військових формувань у квітні — травні 2024 року.  Їх можуть призвати на військову службу під час мобілізації протягом наступних 12 місяців тільки за власним бажанням.  ДО ТЕМИ  <a href="#">Воєнний стан</a>  <a href="#">Діє закон про демобілізацію строковиків</a>

<b>Страхові виплати від нещасного випадку на виробництві призначають за Порядком ПФУ</b>	
<p>Постанова правління ПФУ</p> <p><a href="#">Про затвердження Порядку призначення, перерахування та здійснення страхових виплат за загальнообов'язковим державним соціальним страхуванням від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності</a></p> <p>від 26.01.2024 року № 4-1</p> <p>Набрала чинності 21.03.2024</p>	<p>ПФУ затвердив <a href="#">Порядок призначення, перерахування та здійснення страхових виплат за загальнообов'язковим державним соціальним страхуванням від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності</a> (далі — Порядок № 4-1).</p> <p>Порядок № 4-1 визначає, як призначати, перераховувати та здійснювати страхові виплати від нещасного випадку на виробництві та профзахворювання, які спричинили втрату працездатності. Додатки містять форми заяв та Пам'ятку одержувача страхової виплати.</p> <p>Порядок № 4-1 замінив низку постанов правління Фонду соціального страхування (далі — ФСС), які втратили чинність:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• «Про затвердження Порядку призначення, перерахування та проведення страхових виплат» від 19.07.2018 № 11;</li> <li>• «Про затвердження Порядку надання страхових виплат, фінансування витрат на медичну та соціальну допомогу, передбачених загальнообов'язковим державним соціальним страхуванням від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання для внутрішньо переміщених осіб» від 12.12.2018 № 27;</li> <li>• «Про внесення змін до Порядку призначення, перерахування та проведення страхових виплат» від 25.02.2021 № 7.</li> </ul> <p>ДО ТЕМИ</p> <p><a href="#">Соціальне страхування — 2023: огляд змін</a></p>
<b>Із 1 березня діє ДСТУ 2732:2023 «Діловодство й архівна справа»</b>	
<p>Наказ ДП «Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості»</p> <p><a href="#">Національний стандарт ДСТУ 2732:2023 «Діловодство й архівна справа. Терміни та визначення понять»</a></p> <p>від 25.05.2023 № 121</p> <p>Набрав чинності 01.03.2024</p>	<p>Національний стандарт ДСТУ 2732:2023 «Діловодство й архівна справа. Терміни та визначення понять» (далі — ДСТУ 2732:2023) установлює терміни та визначення основних понять, які застосовують у сфері діловодства й архівної справи. Їх рекомендують вживати в усіх видах нормативних документів, які стосуються діловодства та архівної справи, в роботах зі стандартизування, в науковій, навчально-методичній і публіцистичній літературі.</p>

	<p>ДСТУ 2732:2023 застосовують у роботі держорганів, органів місцевого самоврядування, установ, підприємств, організацій, будь-яких інших юридичних осіб незалежно від організаційно-правової форми та форми власності, а також технічних комітетів зі стандартизації.</p> <p>Він замінив ДСТУ 2732:2004.</p> <p>ДО ТЕМИ</p> <p><a href="#">Розроблюємо інструкцію з кадрового діловодства</a></p>
<p><b>Якими документами сільгосппідприємства можуть підтвердити статус важливого в цілях бронювання</b></p>	
<p>Наказ Мінагрополітики</p> <p><a href="#">Про затвердження Критеріїв з визначення підприємств, установ та організацій, які мають важливе значення для національної економіки в галузі сільського господарства в особливий період</a></p> <p>від 21.02.2023 № 223</p> <p>Чинна редакція від 15.03.2024</p>	<p>Мінагрополітики внесло зміни до <a href="#">Критеріїв з визначення підприємств, установ та організацій, які мають важливе значення для національної економіки в галузі сільського господарства в особливий період</a> (далі — Критерії) наказом від 07.02.2024 № 289. Уточнили перелік документів, якими підприємства можуть підтвердити відповідність критерію, щоб отримати статус важливого для економіки в галузі сільського господарства в цілях бронювання. А також змінили річний період й об'єм ввезення для постачальників насіння.</p> <p>У попередній редакції Критеріїв перелік документів, які мали надати підприємства, викладали окремим пунктом 2. Наказ № 289 цей пункт виключив.</p> <p>ДО ТЕМИ</p> <p><a href="#">Перелік галузевих критеріїв, щоб визнати підприємство важливим для економіки або потреб територіальної громади в цілях бронювання</a></p> <p><a href="#">Як підприємству отримати статус важливого для галузі національної економіки чи задоволення потреб територіальної громади</a></p>
<p><b>Держкіно затвердило критерії важливих в цілях бронювання підприємств у сфері кінематографії</b></p>	
<p>Наказ Держкіно</p> <p><a href="#">Про затвердження критеріїв визначення підприємств, установ та організацій, які мають важливе значення для галузі національної економіки в сфері кінематографії</a></p>	<p>Важливе значення для галузі національної економіки чи задоволення потреб територіальної громади — це один із критеріїв, щоб підприємство визначили критично важливим для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період у цілях бронювання(<a href="#">пп. 4 п. 2 Порядку та критеріїв визначення підприємств, установ і організацій, які є критично важливими для функціонування</a></p>

<p>від 27.02.2024 № 42</p> <p>Набрав чинність 15.03.2024</p>	<p><a href="#">економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період</a>, затверджених постановою КМУ від 27.01.2023 № 76).</p> <p>Держкіно затвердило сім критеріїв визначення підприємств, установ та організацій, які мають важливе значення для галузі національної економіки в сфері кінематографії, зокрема, визначили статус та види підприємств, мету діяльності, кількість реалізованих проєктів та програм тощо.</p> <p>ДО ТЕМИ</p> <p><a href="#">Які підприємства відносять до критично важливих для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період</a></p> <p><a href="#">Бронювання працівників під час війни</a></p>
<p><b>Працівники 21 категорії проходили періодичні психіатричні огляди</b></p>	
<p>Наказ МОЗ</p> <p><a href="#">Про затвердження Переліку категорій осіб, які для виконання окремих видів діяльності (робіт, професій, служби) з особливими вимогами до стану психічного здоров'я підлягають періодичному психіатричному огляду, та Змін до Порядку проведення попередніх, періодичних та позачергових психіатричних оглядів, у тому числі на предмет вживання психоактивних речовин</a></p> <p>від 26.01.2024 № 139</p> <p>Чинна редакція від 11.03.2024</p>	<p>МОЗ затвердив <a href="#">Перелік категорій осіб, які для виконання окремих видів діяльності (робіт, професій, служби) з особливими вимогами до стану психічного здоров'я підлягають періодичному психіатричному огляду</a>.</p> <p>До нього включили 21 категорію працівників. Зокрема, водії транспортних засобів, які перевозять пасажирів та вантажі, працівники підприємств харчової промисловості, громадського харчування і торгівлі, які знаходяться у контакті з харчовими продуктами в процесі їх виробництва, зберігання і реалізації, медичні працівники закладів охорони здоров'я, <b>працівники закладів освіти та інклюзивно-ресурсних центрів проходять психіатричний огляд один раз на п'ять років.</b></p> <p>Строки оглядів для інших категорій встановили залежно від виду діяльності.</p> <p>ДО ТЕМИ</p> <p><a href="#">Як організувати медичні огляди працівників</a></p>
<p>Наказ МОЗ</p> <p><a href="#">Про затвердження Порядку проведення попередніх, періодичних та позачергових психіатричних оглядів, у тому числі на предмет вживання психоактивних речовин</a></p>	<p>Зміни за наказом МОЗ від 26.01.2024 № 139 передбачають:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• що попередній психіатричний огляд проводять перед обранням на посаду чи прийняттям/призначенням на роботу чи службу або перед початком виконання окремих видів діяльності (робіт, професій,</li> </ul>

<p>від 18.04.2022 № 651</p> <p>Чинна редакція від 11.03.2024</p>	<p>служби) з особливими вимогами до стану психічного здоров'я;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• позачерговий — на вимогу роботодавця чи підприємства, яке уповноважило, найняло чи призначило особу виконувати окремі види діяльності (робіт, професій, служби), якщо психічний розлад виник в проміжок часу між оглядами та особа погоджується на огляд;</li> <li>• періодичний — у строки, що визначає Перелік категорій осіб, які для виконання окремих видів діяльності (робіт, професій, служби) з особливими вимогами до стану психічного здоров'я підлягають періодичному психіатричному огляду.</li> </ul> <p>Строк дії форми первинної облікової документації «Довідка про проходження попереднього, періодичного та позачергового психіатричних оглядів, у т. ч. на предмет вживання психоактивних речовин №__» № 100-2/о — один рік з дати, як провели медогляд.</p> <p>ДО ТЕМИ</p> <p><a href="#">Чи повинна кадрова служба організувати медогляди</a></p>
<p><b>Діє Порядок видачі довідок донорам</b></p>	
<p>Наказ МОЗ</p> <p><a href="#">Про затвердження Порядку видачі довідок донорам крові та компонентів крові</a></p> <p>від 22.01.2024 № 106</p> <p>Набрав чинності 21.03.2024</p>	<p>Діє <a href="#">Порядок видачі довідок донорам крові та компонентів крові</a>, який визначає, що довідки видають донорам крові та/або компонентів крові за місцем їх медичного обстеження, яке проводить медпрацівник закладу переливання крові. Регламентує таке обстеження <a href="#">Порядок медичного обстеження донорів крові та компонентів крові</a>, затверджений наказом МОЗ від 01.08.2005 № 385.</p> <p>Довідку за формою № 436/о «Довідка № ___ щодо медичного обстеження донорів крові та/або компонентів крові» видають донорам, які пройшли медобстеження, але донорія не відбулась.</p> <p>Довідку за формою первинної облікової документації № 435/о «Довідка № ___ щодо надання донорам крові та / або компонентів крові пільг» видають донорам, які здійснили донорію крові та / або компонентів крові.</p> <p>Працівник який є або виявив бажання стати донором може принести довідку за новою формою. На підставі довідки роботодавець зобов'язаний увільнити від роботи зі збереженням середнього</p>

	<p>заробітку такого працівника у день донації. Так встановлює <a href="#">Закон України «Про безпеку та якість донорської крові та компонентів крові» від 30.09.2020 № 931-IX</a>. Середній заробіток виплачують працівнику коштом роботодавця.</p> <p>ДО ТЕМИ</p> <p><a href="#">Як увільняти донора і надавати день відпочинку</a></p>
<b>Профстандарт кухаря закладу освіти — у Реєстрі кваліфікацій</b>	
<p>Наказ Громадської організації «Національна асоціація громадського харчування»</p> <p>від 13.03.2024 № 1</p> <p>Набрав чинності 15.03.2024</p>	<p>Національна агенція кваліфікацій внесла до Реєстру кваліфікацій професійний стандарт «<b>Кухар закладу освіти</b>». Розробник — Громадська організація «Національна асоціація громадського харчування».</p> <p>Кухар закладу освіти готує та подає різноманітні збалансовані і якісні страви, кулінарні вироби та напої для здобувачів освіти в закладах освіти.</p> <p>Згідно з <a href="#">Національним класифікатором України ДК 003:2010 «Класифікатор професій»</a>, затвердженим наказом Держспоживстандарту від 28.07.2010 № 327 (КП), назва професії — Кухар закладу освіти (код КП 5122).</p> <p>За потреби використовують типові назви посад: підсобний робітник, комірник, помічник кухаря закладу освіти, кухар, кухар закладу освіти, шеф-кухар, шеф-кухар закладу освіти.</p> <p>Стандарт передбачає професійну кваліфікацію згідно з Національною рамкою кваліфікацій (НРК) та встановлює вимоги до кваліфікації, компетентності, знань та вмінь кухарів</p> <p>ДО ТЕМИ</p> <p><a href="#">Професійні стандарти в кадровій роботі</a></p>
<b>Із 26 березня діють зміни до переліку територій бойових дій та ТОТ</b>	
<p>Наказ Мінреінтеграції</p> <p><a href="#">Про затвердження Переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією</a></p> <p>від 22.12.2022 № 309</p> <p>Чинна редакція від 26.03.2024</p>	<p>Мінреінтеграції наказами від 19.03.2024 № 77 та від 22.03.2024 № 79 знову оновило <a href="#">Перелік територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих російською федерацією</a>. Зміни вносять за узгодженням з Міноборони на підставі пропозицій обласних і Київської міської військових адміністрацій. Цього разу такі зміни стосуються, зокрема, Сумської, Донецької та Запорізької областей.</p>

Перелік регулярно актуалізується. Його можна застосовувати для отримання податкових пільг.

ДО ТЕМИ

[Яким документом визначають регіони, де ведуться бойові дії](#)

[Працівникам на небезпечних територіях збільшать зарплату за роботу в умовах інтенсивних обстрілів](#)